
Pregunta 1 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿A qué se debe el mal uso de la notificación de incidentes, como por ejemplo una 
queja? 
Seleccione una: 

a. A falta de cultura de seguridad.  
b. A presiones de mandos. 
c. A mala fe. 
d. Nada de lo anterior. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: A falta de cultura de seguridad. 
Pregunta 2 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿A quien le corresponde liderar la implementación de acciones de reducción de 
riesgo? 
Seleccione una: 

a. Empresas externas de seguridad. 
b. Equipo directivo. 
c. Núcleo de seguridad.  
d. Trabajadores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Núcleo de seguridad. 
Pregunta 3 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Atendiendo a la probabilidad y trascendencia de los riesgos, podemos clasificarlos en: 
Seleccione una: 

a. Extremos-altos-moderados-bajos.  
b. Altos-bajos-nulos. 
c. Probables- posibles- imposibles. 
d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Extremos-altos-moderados-bajos. 
Pregunta 4 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cómo se conocen a las circunstancias que podrían haber ocasionado un daño 
innecesario a un paciente? 



Seleccione una: 
a. Incidente.  
b. Efecto secundario. 
c. Evento fatal. 
d. Cuasi incidente. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Incidente. 
Pregunta 5 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes opciones no es una práctica segura con evidencia científica 
contrastada? 
Seleccione una: 

a. Uso de colchones especiales para la prevención de úlceras por presión. 
b. Profilaxis antibiótica perioperatoria adecuada para prevenir las infecciones del sitio 

quirúrgico. 
c. Uso de sujeciones mecánicas en encamados.  
d. Uso perioperatorio de betabloqueantes para evitar la morbimortalidad cardíaca. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Uso de sujeciones mecánicas en encamados. 
Pregunta 6 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes aspectos deberían considerarse para la definición de los 
criterios de evaluación de riesgo? 
Seleccione una: 

a. Nivel económico. 
b. Ninguna opción es correcta. 
c. El mapa de riesgos de la organización.  
d. Higiene de manos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El mapa de riesgos de la organización. 
Pregunta 7 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es la norma de gestión de riesgos sanitarios más usada en nuestro entorno? 
Seleccione una: 

a. La ONU 2000. 
b. La UNE 179003.  
c. La NHS. 
d. Ninguna opción es correcta. 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: La UNE 179003. 
Pregunta 8 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es la norma de acreditación más conocida en el ámbito sanitario? 
Seleccione una: 

a. OMS.  
b. Ninguna opción es correcta. 
c. UNE. 
d. ISO. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: ISO. 
Pregunta 9 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuál no es una opción de tratamiento del riesgo? 
Seleccione una: 

a. Evitar el riesgo 
b. Mantener el riesgo 
c. Modificar la actividad 
d. Olvidar el riesgo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Olvidar el riesgo 
Pregunta 10 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuál no es uno de los elementos de un procedimiento documentado de auditorías 
internas? 
Seleccione una: 

a. Precio de la auditoría  
b. Mantenimiento de registros 
c. Información de resultados 
d. Responsabilidades 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Precio de la auditoría 
Pregunta 11 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles de las siguientes opciones NO es una de las metas de la estrategia salvar 
100.000 vidas? 



Seleccione una: 
a. Prevención de la neumonía asociada a ventilación mecánica, mediante la aplicación de 

un conjunto de medidas de efectividad demostrada 
b. Prevención de reingresos de fracturados de cadera  
c. Prevención del fallecimiento consecuente a un infarto agudo de miocardio, mediante 

aplicación del tratamiento del mismo basado en la evidencia 
d. Prevención de infecciones del sitio quirúrgico mediante profilaxis antibiótica 

perioperatoria con el antibiótico adecuado aplicado durante el tiempo necesario 
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Prevención de reingresos de fracturados de cadera 
Pregunta 12 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Cuando, a consecuencia de una carga de trabajo desmedida se produce un error 
humano, podremos decir que entra dentro de los causados por: 
Seleccione una: 

a. Descontrol 
b. Conciencia  
c. Habitualidad 
d. Presión 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Presión 
Pregunta 13 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

De entre las siguientes opciones, una de ellas no es parte de la documentación que 
debe incluir un sistema de riesgo, señale cuál: 
Seleccione una: 

a. El alcance del SGR 
b. Procedimiento documentado de auditoría interna 
c. Lista de empresas colaboradoras  
d. La declaración de la política de GR y objetivos 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Lista de empresas colaboradoras 
Pregunta 14 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

De entre los siguientes procesos, ¿cuál no debe formar parte de un plan de gestión de 
riesgos? 
Seleccione una: 

a. Evento centinela  
b. Tratamiento del riesgo 
c. Identificar los riesgos 



d. Seguimiento y evaluación de los resultados 
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Evento centinela 
Pregunta 15 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Dependiendo de la probabilidad de recurrencia y de la gravedad de las consecuencias 
para el paciente, se construye la Matriz del Severity Assessment Code (SAC) y dentro 
de ésta, ¿cuál sería un incidente crítico? 
Seleccione una: 

a. El que causó daño permanente al paciente 
b. El que causó la muerte del paciente 
c. El que causó daño temporal al paciente y prolongó su hospitalización  
d. Ninguna opción es correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El que causó daño permanente al paciente 
Pregunta 16 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

El ISPM persigue prevenir los errores de medicación pero, ¿qué es un error de 
medicación? 
Seleccione una: 

a. Ninguna opción es correcta 
b. Una equivocación en el manejo de los fármacos o en la prescripción de los mismos 
c. Un evento adverso que ocurre en el paciente por un mal uso de la medicación por parte 

sólo de los profesionales 
d. Cualquier incidente prevenible que pueda causar daño al paciente o dé lugar a una 

utilización inapropiada de los medicamentos, cuando éstos están bajo el control de los 
profesionales sanitarios o del paciente o consumidor  
Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Cualquier incidente prevenible que pueda causar daño al 
paciente o dé lugar a una utilización inapropiada de los medicamentos, cuando éstos 
están bajo el control de los profesionales sanitarios o del paciente o consumidor 
Pregunta 17 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿En base a qué criterios se clasificaran los incidentes notificados? 
Seleccione una: 

a. Daño causado  
b. Probabilidad de recurrencia y gravedad de las consecuencias 
c. Dolor y coste provocado 
d. Efecto-causa 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Probabilidad de recurrencia y gravedad de las 
consecuencias 
Pregunta 18 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta. En el SNS las prioridades son: 
Seleccione una: 

a. Costes de encamamiento  
b. UPP en pacientes susceptibles 
c. Fracturas de cadera en pacientes post quirúrgicos 
d. Infecciones nosocomiales 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Costes de encamamiento 
Pregunta 19 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

En un sistema de comunicación, se deberían dar una serie de características ideales, 
de entre las siguientes señale la que no es: 
Seleccione una: 

a. El sistema debe ser capaz de informar sobre riesgos y recomendaciones sobre cambios 
b. Notificación segura para el comunicador 
c. Se debe publicar en tablones de anuncios públicos  
d. La notificación es válida si conduce a una respuesta constructiva 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se debe publicar en tablones de anuncios públicos 
Pregunta 20 
Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
Marcar pregunta 
Enunciado de la pregunta 

¿Qué estudio sobre seguridad del paciente se realiza en nuestro país en Atención 
Primaria? 
Seleccione una: 

a. PELEAS 
b. El proyecto ZERO 
c. APEAS  
d. ENEAS 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: APEAS 
 


